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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Barsbek (BARSB/GV/05/2021) 

vom 29.06.2021 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Timo Schlabritz  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Gerd Mordhorst  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Herr Otto Ruser  

Mitglieder 
Herr Rüdiger Boll  
Frau Luise Frahm  
Herr Ralf Johanning  
Herr Henning Mau  
Herr Peter Toschke  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Jörn Plischke fehlte entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:19 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Barsbek, Mühlenkamp 66, Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Verabschiedung eines Gemeindevertreters  
   
 3.   Verpflichtung eines Gemeindevertreters  
   
 4.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 5.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 6.   Einwohnerfragestunde  
   
 7.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom  
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26.05.2021 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

   
 8.   Wahlen  
   
 8.1.   Wahl eines Mitgliedes für den Finanzausschuss  
   
 8.2.   Wahl eines Mitgliedes für den Bau-, Wege-, Natur- u. Um-

weltausschuss 
 

   
 8.3.   Wahl einer Vertreterin / eines Vertreters für die Zweckver-

bandsversammlung "Am Sandberg" 
 

   
 9.   Berichte des Bürgermeisters u. der Ausschüsse  
   
 10.   Saubere Gemeinde 2021  
   
 11.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Bürgermeister Schlabritz eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die anwesenden 
Gemeindevertreter sowie das anwesende bürgerliche Mitglied. Er stellt fest, dass die Einla-
dung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben ist. 
 
 
 
 
 
TO-Punkt  2: Verabschiedung eines Gemeindevertreters 
 
Bürgermeister Schlabritz berichtet, dass Herr Heiner Finck aus gesundheitlichen Gründen 
nicht anwesend sein kann. Er wird ihn die nächsten Tage besuchen und ein kleines Präsent 
überreichen.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Verpflichtung eines Gemeindevertreters 
 
Bürgermeister Schlabritz begrüßt Peter Toschke als neues Mitglied in der Gemeindevertre-
tung und verpflichtet ihn per Handschlag zur gewissenhaften Erfüllung der Obliegenheiten.  
 
 
 
TO-Punkt  4: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Bürgermeister Schlabritz fragt, ob es Wünsche auf Änderungen der Tagesordnung gibt. Dies 
ist nicht der Fall. Die Tagesordnung verbleibt damit in vorstehender Form. 
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TO-Punkt  5: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Bürgermeister Schlabritz verliest die geplanten Tagesordnungspunkte und lässt über den 
Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung zu beratenden Tagesordnungs-
punkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  6: Einwohnerfragestunde 
 
Es liegen keine Anfragen oder Anregungen vor.  
 
 
 
TO-Punkt  7: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 26.05.2021 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Bürgermeister Schlabritz berichtet, dass im nicht öffentlichen Teil der  letzten Sitzung Auf-
tragsvergaben stattfanden.  
 
Zum einen die Vergabe des Ingenieurauftrages für die Umgestaltung des Dorfangers, zum 
anderen für die Herstellung eines Hydrantenanschlusses. Er weißt noch darauf hin, dass der 
beauftragte Wasserbeschaffungsverband Panker-Giekau nur den Hydrant setzt. Die übrigen 
Erdarbeiten werden durch andere Firmen erledigt. 
 
Das Protokoll zu Sitzung vom 26.05.2021 findet allgemein Zustimmung. 
 
 
 
TO-Punkt  8: Wahlen 
 
Durch den Rücktritt von Heiner Finck sind einige Ausschüsse mit einem neuen Mitglied zu 
besetzen.  
 
 
 
TO-Punkt  8.1: Wahl eines Mitgliedes für den Finanzausschuss 
 
Es wird Peter Toschke für den Platz im Finanzausschuss vorgeschlagen.  
 
 
 

Stimmberechtigte:  8 
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Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8.2: Wahl eines Mitgliedes für den Bau-, Wege-, Natur- u. Umweltaus-

schuss 
 
Für den Bau-, Wege-, Natur- und Umweltausschuss wird ein bürgerliches Mitglied gesucht. 
Nach kurzer Beratung  ist sich die Gemeindevertretung einig, den Punkt bis zur nächsten 
Sitzung zurückzustellen. In der Zwischenzeit werden die Gemeindevertreter versuchen, Bür-
ger für diesen Posten zu gewinnen.  
 
 
 
TO-Punkt  8.3: Wahl einer Vertreterin / eines Vertreters für die Zweckverbandsver-

sammlung "Am Sandberg" 
 
Bürgermeister Schlabritz fragt an, wer aus der Gemeindevertretung Interesse hätte, die Ge-
meinde im Zweckverband zu vertreten. Nach kurzem Meinungsaustausch stellt sich Ralf Jo-
hanning zur Wahl.  
 
 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9: Berichte des Bürgermeisters u. der Ausschüsse 
 
Bürgermeister Schlabritz berichtet, dass die E-Ladesäule angenommen wird, und es schon 
einige Aufladungen gegeben hat. Erste Entgelte sind der Gemeinde zugeflossen. 
 
Probleme bereitet das Test-Mobil. Dieses ist nur unregelmäßig vor Ort, hier hat es schon 
Beschwerden gegeben. Bürgermeister Schlabritz wird das unter Beobachtung halten, und 
ggf. das Projekt einstellen. 
 
Im Weiteren gibt er bekannt, dass die Tiefbauarbeiten im Dorf gut vorankommen. In den Fe-
rien wird auch die Hauptstraße gemacht werden.  Es hat nur kleine Pannen wie gekappte 
Telefonkabel oder eine abgeklemmte Straßenlaterne gegeben.  
 
Der Zweckverband am Sandberg hatte eine Sitzung, aber hier sind keine neuen Themen 
besprochen worden. 
 
Er würde gerne in Schneekloth’s Gasthof einen Knobbel/Kniffel-Abend anbieten, und bittet 
die Gemeindevertretung um ihre Meinung hierzu. Die Gemeindevertretung findet den Vor-
schlag gut. Bürgermeister Schlabritz bittet, den Vorschlag mit in den Kulturausschuss zu 
nehmen.  
 
Er weist auch darauf hin, dass das gemeindliche Kaffeetrinken wieder stattfinden kann. 
 
Danach übergibt er das Wort an Otto Ruser für den Bauausschuss. 
 
Dieser berichtet, dass er nur die Straße zum Ehrenmal für Ausbesserungsarbeiten an den 
Schwarzdeckenverband melden möchte. Die anderen Straßen sind noch in einen entspre-
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chenden Zustand. Im Hinblick auf Arbeiten an den Abwasserkanälen voraussichtlich 
2023/2024 sollten größere Sanierungen erst nach dieser Maßnahme stattfinden.  
 
Bis Ende Juli wird der Bestand zusammen mit dem Schwarzdeckenverband aufgenommen. 
 
Gerd Mordhorst weist noch darauf hin, dass eine Veränderung im Finanzierungsmodel des 
Schwarzdeckenverbandes gescheitert ist. Es gab die Überlegung auch Arbeiten wie Bord-
steinanhebungen uä. über die Umlage zu finanzieren. Die Mehrheit der Mitgliedsgemeinden 
hat sich allerdings dagegen ausgesprochen. 
 
Ralf Johanning erzählt, dass er angesprochen wurde, ob die Gemeinde die Errichtung einer 
Skateranlage unterstützen würde. Hierrüber wird im Anschluss diskutiert. Grundsätzlich wird 
werden solche Anlagen als Gewinn gerade für die jungen Einwohner beurteilt, die Frage 
bleibt aber, ob, gerade im Hinblick auf die Verfügbarkeit solcher Anlagen in den Umlandge-
meinden, der Aufwand für die Gemeinde zu rechtfertigen ist. 
 
Gerd Mordhorst berichtet von der Ersatzbeschaffung Spielgeräte für den Spielplatz. Grund-
sätzlich ist festzustellen, dass die Geräte sehr teuer sind. Er stellt einige Vorschläge für neue 
Geräte in den Raum. Er würde auch sehr gerne einen Aktionstag Spielplatz veranstalten. 
 
Herr Mordhorst gibt weiter bekannt, dass eine Ausrichtung eines Flohmarktes nicht umsetz-
bar ist. Auf Grund von  Corona-Schutzmaßnahmen sind immer noch einige Vorgaben zu 
berücksichtigen. Insbesondere im Hinblick auf Kontakterfassung und Absperrung des Gelän-
des ist das durch die Gemeinde nicht zu leisten. 
 
 
 
 
 
TO-Punkt  10: Saubere Gemeinde 2021 
 
Bürgermeister Schlabritz berichtet, dass als neuer Termin für die Aktion Saubere Gemeinde 
der 18. September vorgesehen ist.  
 
Die Gemeindevertretung stimmt der Aktion einhellig zu.  
 
 
 
TO-Punkt  11: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Bürgermeister Schlabritz wird die nächste Zeit Infozettel zum neuen Wochenmarkt verteilen. 
Für die Aufsteller wird es keine Standgebühren geben, aber Spenden sind erwünscht. In der 
nächsten Woche wird es noch eine Begehung mit dem Ordnungsamt geben. Es ist allerdings 
notwendig, eine feste Beschilderung mit dem Hinweis auf den Wochenmarkt anzubringen. 
 
Weitere Punkte liegen nicht vor, so dass der Bürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung 
um 20:06 schließt.  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Schlabritz Tietgen Sönke Körber 
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- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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